
Ungdomar på sjukhustak
EKSJÖ
En förbipasserade upptäckte vid elvatiden på lördagskvällen
att en grupp med ungdomar tagit sig upp på taket till en av al-
la de huskroppar som tillsammans bildar Höglandssjukhuset
i Eksjö. 

Ungdomarna uppträdde stökigt och det ledde till att vittnet
valde att omgående larma polisen för att förhindra att en
olycka inträffade. Då den första polispatrullen anlände till
sjukhuset omhändertogs två ungdomar som dröjt sig kvar på
taket. De kördes strax därpå hem till sina föräldrar i Nässjö.

Strokedagen uppmärksammas
EKSJÖ
I morgon, tisdag, är det internationella Strokedagen och det
uppmärksammas på Höglandssjukhuset i Eksjö med en före-
läsning. Överläkare Lilian Carlsson Pähn, medicinkliniken,
och Ulf Wigow, rehabiliteringskliniken, föreläser om sjukdo-
men, olika behandlingsmöjligheter och vårdkedjan på Hög-
landet. Sjukgymnast Charlotte Stenhag och arbetsterapeut
Susanne Nilsson talar om rehabiliteringen för strokedrabba-
de. Tore Pramberg, ordförande i Stroke länsförening, infor-
merar om föreningens verksamhet.

PRIVAT
Utflyktsresenärerna från Ingatorp i den vackert gröna och blomster-
rika ängen.

Besök i blomsterhavet
INGATORP
Ingatorpsbygdens SPF har varit på utflykt till Lilla Norrskog
mellan Landsbro och Bäckaby. Där är det två bröder, som un-
der 30 års tid byggt upp en imponerande blomsterprakt av
narscisser. Ett blomsterhav i både skog och ängar. Resenä-
rernas medhavda kaffekorgar avnjöts i anslutning till den
vacka omgivningen. Anna-Kerstin och Lennart Larsson hade
arrangerat utflykten.

Hjärt- och lungsjuka våravslutade
EKSJÖ
Hjärt- och lungsjukas förening i Eksjö har haft sitt sista års-
möte före sommaruppehållet. Ett 70-tal medlemmar deltog
och två nya medlemmar hälsades välkomna. Thor Hägglöf re-
dogjorde för höstens verksamhet och Siw Johansson berätta-
de om vilka aktiviteter som är planerade under föreningens
Ålandsresa. En kortare resa anpassad för medlemmar som
inte orkar följa med på de vanliga resorna är inplanerad till
sjön Sommen. Under mötet informerades det också om
vattengymnastiken som startar till hösten igen, den här gång-
en med tre grupper. Gäst vid månadsmötet var tidigare chefs-
åklagaren Olof Hellgren som kåserade om sitt mångåriga ar-
bete vid Eksjö tingsrätt.

Sofia Karlsson till Eksjö
EKSJÖ 
Vissångerskan Sofia Karlsson, aktuell med albumet ”Söder
om kärleken”, åker på turné i Norden i sommar. Lördagen
den 4 juli kommer hon till Eksjö.

EKSJÖ SKOLORS MAT 

Måndag: Köttfärssås, med spagetti. Vegetariskt: Quornfärssås
med spagetti. Tisdag: Korv med potatismos. Vegetariskt:
Soyakorv med potatismos. Onsdag: Kalops med potatis och
rödbetor. Vegetariskt: Rotfruktskalops med potatis, rödbetor.
Torsdag: Fiskgratäng, kokt potatis. Vegetariskt:  Potatisgra-
täng med ost- och spenatfyllning. Fredag: Skink, ost- och pa-
stasallad alternativt Grekisk sallad med bröd. Vegetariskt:
Normalkost.

VECKANS MAT FÖR ÄLDREOMSORGEN 

Måndag: Köttfärslimpa, sås, potatis grönsaker, råkost, soppa.
Tisdag: Kycklinggratäng, ris/potatis, grönsaker, råkost, äp-
pelmos, mjölk. Onsdag: Pytt i panna, stekt ägg, rödbetor, rå-
kost, mandarinklyftor. Torsdag: Stekt strömming, potatis-
mos, grönsaker, råkost, kräm, mjölk. Fredag: Köttsoppa,
bröd o pålägg, risgrynskaka, saftsås. Lördag: Krögarbiff, be-
arnaisesås, klyftpotatis, grönsaker, råkost, färsk frukt. Sön-
dag: Kalops, potatis, grönsaker, råkost, vaniljdessert.

EKSJÖ FÖR 20 ÅR SEDAN

Frågan om ett framtida kulturhus var ett hett diskussionsämne
i Eksjö. Tre alterntiv hade utkristalliserats när det gällde place-
ringen – Linnéskolan, Hotellträdgården och Norrström. Just
Norrström var en spännande nykomling i sammanhanget. Det
glesbebygda området ansågs ha goda förutsättningar. Dessutom
fick närheten till både Östanåskolan och Prästängsskolan plus-

poäng av ledamöter i Kul-
turhusgruppen. 

❆❆❆

Den riksomfattande in-
samlingen till förmån för
Cancerfonden hade fått
konkurrens av oärliga per-
soner som utnyttjade fon-
dens namn genom telefon-
försäljning av märken. Fle-
ra personer i Eksjöområ-
det hade blivit uppringda.
Cancerfonden klargjorde
tydligt att man inte stod
bakom försäljningen.

MÅNDAGEN DEN 11 MAJ 2009EKSJÖ KOMMUN6

Kråkshults kyrka
onsdag 13/5 kl 19.00

Musik i vårtid
Sång av:

Mairy Karlsson
Solveig Stigbäck
Wåge Olofsson

Lage Nilsson, orgel
Samkväm i Allégården

Välkomna!

0381-132 00 fax 122 15

Eksjö
Stora torget 4  Box 261  575 23 Eksjö 
e-post: eksjored@smt.se
Mariannelund: 0496/103 50, fax 102 53  Torget  570 30 Mariannelund
e-post: m-lund@smt.se
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EKSJÖ Boden-förband kan flyttas till Eksjö
Förslag om att flytta två ingenjörkompanier till Ing2
EKSJÖ
Försvarets ingenjör-

verksamhet kan komma

att koncentreras till Ek-

sjö. 

Högkvarteret överväger att
flytta de två ingenjörkompanier
som finns på I 19 i Boden till
Ing 2. Det framkom vid en sam-
ling för förbandschefer från hela

landet i Stockholm i förra veck-
an, enligt Norrbottens Kuriren.

I 19-chefen Jan Mörtberg be-
kräftar att förslaget lyfts vid
mötet. Men betonar att det en-
dast rör sig om överväganden. 

Så sent som i januari klargjor-
de försvarsmakten att ingenjör-
enheten i Boden ska behållas
och under förra året utreddes
om det var möjligt att samla all

ingenjörverksamhet i Boden. 
Nu tycks högkvarteret vara

inne på att koncentrera ingen-
jörfunktionen till Eksjö. 

Men det återstår att se hur
det blir i slutändan. Till att börja
med lär regeringen stå fast vid
sitt löfte att avstå från att göra
förändringar i grundorganisa-
tionen under innevarande man-
datperiod. 

Landets förband har fått en
tillfällig frist fram till 2010. Där-
efter kan det snabbt åter bli ak-
tuellt med nerläggningar eller
flyttar av hela eller delar av för-
band.

I den nya inriktningsproposi-
tionen för försvaret förordas att
stödfunktionerna i försvaret,
däribland ingenjörverksamhe-
ten, inte slås sönder, utan även i

fortsättningen hålls samman. 
Det finns däremot inget hin-

der mot en ökad koncentration
av stödfunktionernas verksam-
het. Därmed kan det mycket väl
bli aktuellt med en flytt av ing-
enjörkompanierna i Boden till
Eksjö.

Jan Mörtberg säger till Norr-
bottens Kuriren att det blir en
lucka i försvarets markstrids-

förmåga om Boden mister sina
ingenjörkompanier. 

Klimatet i norra Sverige stäl-
ler särskilda krav på funktio-
nen. För att slå vakt om kompe-
tensen är det viktigt att ingenjö-
renheten i Boden behålls, me-
nar I 19-chefen.

Johan Hedenberg
johan.hedenberg@smt.se 0381-132 00

Tester för ökad säkerhet vid terroristhot
EKSJÖ
För att öka säkerheten

för svenska utlandssol-

dater inför eventuella

terroristhot utvecklas

hela tiden nya metoder. I

fredags testades på Swe-

decs anläggning i Eksjö

en sensor som ska känna

av eventuella spräng-

laddningar eller bomber i

terrängen.

Platsen var varken krigshär-
jad eller utsatt för terroristang-
repp. Ingen låg i bakhåll och
väntade på rätt tillfälle att utlö-
sa de fjärrstyrda bomberna
som gömts på olika ställen.
Testplatsen vid Norra Kulla var
inbäddad i vårgrönska och ing-
en kunde ana att det kilats in
en så kallad IED-bomb mellan
stenarna i den småländska gär-
desgården.

– Terroristhotet är det svåraste
hot vi har och det är många sol-
dater som fått sätta livet till vid

utlandstjänstgöring. Vi löser inte
världsfreden genom våra tester,
men vi hjälper till, sa Håkan
Larsson från Totalförsvarets
forskningsinstitut, FOI.

Utrustningen hade monterats
på taket på ett specialfordon
och demonstrerades av ett brit-
tiskt team. Försvarsmakten har i
nuläget inga planer på att köpa
in systemet men man vill se hur
det fungerar och testa om det
kan passa in i utlandsverksam-
heten.

Curt Larsson, forskningschef
vid Swedec i Eksjö, hade place-
rat ut bomberna. Samtliga
oskadliggjorda förstås. En högt
upp, bakom en ramp med trafik-
skyltar. Näst intill omöjlig att
upptäcka.

– Allt är mycket typiska place-
ringar. Från vårt folk i bland an-
nat Afghanistan vet vi att uppfin-
ningsrikedomen är enorm när
det gäller att gömma spräng-
laddningar på olika ställen, sa
Curt Larsson.

Sensorn ska känna av främ-
mande föremål och förändring-
ar i terrängen. Bilen kör sakta
vägen fram genom området.
Testbanan är ny men inte helt
färdig. En mer autentisk stads-
miljö med byggnader längs vä-
gen ska byggas upp.

– Det är en unik testanlägg-
ning som ger oss möjlighet att
testa olika system för att öka
skyddet för vår utlandspersonal,
sa Håkan Larsson, FOI.

Maria Honkanen
maria.honkanen@smt.se 0381-13200

Håkan Larsson,
Totalförsvarets
forskningsinstitut,
deltog i testerna
av bombsensorn
tillsammans med
Nick Bradley och
Greg Warren från
brittiska företaget
Infoterra.

Sensorn är monterad på biltaket
och ska känna av bomber och
sprängladdningar i terrängen för-
klarar Curt Larsson, forsknings-
chef vid Totalförsvarets ammuni-
tions- och minröjningscentrum,
Swedec, i Eksjö.

Hög klass på SM för unga maskinförare
EKSJÖ
Sebastian Saldner grävde

guld under den individu-

ella finalen vid helgens

SM för unga maskinföra-

re i Eksjö. Han försvara-

de med framgång Nifs-

arpsskolans färger i hjul-

grävarklassen.

Det blev till slut seger och
välförtjänt SM-triumf för den
kylige Eksjöeleven, som impo-
nerade stort i finalen.

Johan Faijermo, Wendes-
gymnasiet, vann bandgrävar-
klassen och Felix Hultgren,
Christoffer Polhemsgymnasi-
et, tog hem lastmaskinsklas-
sen. 

Bra arrangemang

Den prestigefyllda SM-titeln
för lag gick till Wendesgymna-
siet, vars tävlande visade prov
på goda anläggningskunska-
per under SM-helgen på Nifs-
arpsskolan. 

– Jag är nöjd både med ar-

rangören och deltagarna. 
– Helgens tävlingar visar att

det finns många duktiga an-
läggningselever runt om i lan-
det, vilket är glädjande för
branschen, sa Mikael Franzén,
projektledare inom byggnads-
industrins yrkesnämnd och yt-
terst ansvarig för helgens SM
för maskinförare.

De unga SM-deltagarna prö-
vades såväl teoretiskt som
praktiskt.

– De olika inslagen under
SM har samma tyngd. Numera

är det ett måste för en maskin-
förare att ha en teoretisk
grund att stå på i sitt arbete
för att klara olika uppgifter på
bästa sätt, sa Mikael Franzén.

Duktiga förare

Maskinförar-SM brukar dra
mycket folk. Körproven är pu-
blikvänliga med koncentrera-
de förare i kraftfulla preci-
sionsmaskiner. 

Nifsarpsskolans Antonia
Hassellöf var i elden under
lördagsförmiddagen. Hon kla-

rade de olika momenten på
tävlingsbanan utan anmärk-
ning. Åskådarna imponerades
av hennes lugna, säkra kör-
ning. Men själv var hon inte
riktigt nöjd efteråt.

– Det kunde gått bättre, sa
hon självkritiskt. 

– Men jag är trots allt glad
att jag fick chansen att vara
med på SM. 

– Min målsättning är försö-
ka få ett jobb som maskinföra-
re efter studenten. Det är det
här jag vill jobba med.

Sammanlagt deltog tolv sko-
lor och mer än trettio elever
från hela landet i SM för ma-
skinförare, som för andra året i
rad avgjordes i Eksjö. 

Nifsarpsskolan som domi-
nerat mästerskapet de senaste
åren är värda beröm även för
helgens insats. Man fick till
slut två SM-guld, genom  Se-
bastian Saldner och Stefan
Huthimo. Den sistnämnde
vann lärarklassen.

Johan Hedenberg
johan.hedenberg@smt.se 0381-132 00

Antonia Hassellöf, Nifsarpsskolan, var glad över chansen att få vara med i SM för unga maskinförare. Bild: ÅKE NILSSON

Antonia Hassellöf körde lugnt och säkert under sin praktiska SM-insats.

Gubbar och gummor skildras med värme på ny utställning
EKSJÖ
Albert Engström, Axel

Petersson och Ulf

Lundkvist ger sin bild

av svensk landsbygd

förr och nu på Eksjö

museums sommarut-

ställning, som öppna-

des i helgen.

– Jag är stolt och glad över
att få medverka i utställning-
en, sa Ulf Lundkvist vid lör-
dagens vernissage.

– Både Albert Engström
och Axel Petersson har på-
verkat mig. ”Döderhultarn”
fick jag upp ögonen för re-

dan som barn. En person i
släkten ägde flera figurer av
honom. Man kände att det
var nåt särskilt med dem.

Är tecknare

Ulf Lundkvist är tecknare,
målare och illustratör med
blicken riktad mot utkants-
Sverige. 

Ömsint och skarpsynt skil-
drar han bygder och männi-
skor i konstant medieskug-
ga. Där tv uteslutande är nåt
man tittar på, inte ett instru-
ment för att lansera ett bud-
skap eller sig själv. 

På ett sätt kan man säga
att Ulf Lundkvist troget föl-

jer i spår som trampats upp
av Axel Petersson och Albert
Engström. 

Den 56-årige östgötakonst-
närens gubbar på museets
nya utställning har mycket
gemensamt med de fattiga
bönder och torpare vars torf-
tiga tillvaro synliggjordes av
nyss nämnda smålänningar i
början av förra seklet.

Inte förklaras

– Konst av bra kvalitet
behöver inte alltid förkla-
ras. Det Albert Engström
och Axel Petersson gjorde
står för sig själv. Jag känner
att jag är i mycket fint säll-

skap, sa Ulf Lundkvist.
AE-sällskapets mästerläsa-

re Ruth Jonzon öppnade ut-
ställningen med en mustig
berättelse skriven av Hults
store son.

Enkel smålänning

Den handlade om enkel
smålänning med egna idéer
om hur livet ska levas och
blev till en hyllning till alla
de okuvliga gubbar och gum-
mor som med värme skildras
på museets högklassiga som-
marutställning.

Johan Hedenberg
johan.hedenberg@smt.se 0381-132 00

Bild: JOHAN HEDENBERG
Konstnären Ulf Lundkvist visar ett urval av sina teckningar och målningar
på Eksjö museums sommarutställning.

Bild: MATS OLSSON

Bild: JOHAN HEDENBERG
Sebastian Saldner var kyligast av deltagarna i den individuella finalen i
hjulgrävarklassen.


